



Пестель, Павел Иванович

Автор: учитель физики МБВСОУ «ОСОШ № 1» г.

Калуги Кузьмина Л. В.

2012

Семья Пестеля



Происходит из немецкого семейства Пестелей, поселившегося в России в конце 17 века.

Отец — Иван Борисович Пестель (1765—1843).

Мать — Елизавета Ивановна Крок (1766-1836).

Семья исповедовала лютеранство Первый ребёнок в семье, при крещении получил имя Пауль Бурхард.

Образование



Дрезде
н



Получив начальное домашнее образование, в 1805—1809 учился в Дрездене. В 1810 вернулся в Россию, обучался в Пажеском корпусе, который блестяще окончил с занесением имени на мраморную доску, и был определён прапорщиком в лейб-гвардии Литовский полк.

Герой Бородина



Павел Пестель был выпущен из Пажеского корпуса в декабре 1811 года. Через полгода началась Отечественная война, и гвардейский Литовский полк отправили на «театр военных действий». Весь выпуск получил боевое крещение 26 августа 1812 года, в Бородинской битве,

где Литовский полк защищал Семёновские флеши. Сам Павел Пестель, командир взвода во 2-й гренадерской роте полка, получил пулю в левую ногу «с раздроблением костей и повреждением сухих жил», награждён золотой шпагой за храбрость. По выздоровлении поступил в адъютанты к графу Витгенштейну.

Военные кампании 1813 – 1814 гг.



знак ордена Св. Анны 2-й степени

В кампаниях 1813-1814 годов участвовал в сражениях при Пирне, Дрездене, Кульме, Лейпциге (награждён орденом св. Владимира 4 ст. с бантом и австрийским Леопольда 3 ст.), отличился при переправе через Рейн (награждён баденским орденом Карла Фридриха), в боях при Бар-сюр-Об и Труа (награждён орденом св. Анны 2 ст.), также отмечен прусским орденом "За заслуги".

3000 десятин земли



Пестель 1822 году он был переведён полковником в совершенно расстроенный Вятский пехотный полк и в течение года привёл его в порядок Сам Александр I, осматривая его в сентябре 1823 года, выразился: «Превосходно, точно гвардия», и пожаловал Пестелю 3000 десятин земли.

Участие в тайных обществах



Участвовал с 1816 года в масонских ложах. Позднее был принят в «Союз спасения», составил для него устав, в 1818 году стал членом Коренной управы Союза благоденствия, а в 1821 году, после его самоликвидации возглавил Южное тайное общество

«Русская правда» Пестеля



Н. Тургенев

Важнейшей стороной «Русской Правды» являлись размышления Пестеля о внутреннем устройстве России, политическом и экономическом, которые Николай Тургенев называл «социалистическими теориями».

Следственная комиссия построила свои обвинения против Пестеля и некоторых других именно на «Русской Правде».

Казнь Пестеля



(28) декабря 1825 он был арестован на дороге в Тульчин и после 6-месячного заключения в Петропавловской крепости приговорён к четвертованию, заменённому повешением, что и было исполнено 13 (25) июля 1826 г.

Пестель о казни: «Ужели мы не заслужили лучшей смерти? Кажется, мы никогда не отвращали тела своего ни от пуль, ни от ядер. Можно бы было нас и расстрелять».

Улица и переулки Пестеля

